

致死的疾病



[致死的疾病_下载链接1](#)

著者:[丹麦] 索伦·克尔凯郭尔

出版者:商务印书馆

出版时间:2012-4

装帧:精装

isbn:9787100087964

本书是索伦·克尔凯郭尔最重要的著作之一。克氏试图通过与黑格尔不同的方式来揭示人的真实经验，特别是朝向信仰的生存体验中的超概念维度，以避免思辨理性的抽象普遍性，达到基督教信仰所要求的独一无二的或个人的具体性和除基督教之外再无真实依凭的生存境况。正是在此层面上，克氏在该书中详细讨论了个体生存状态中的绝望形态、罪与信仰之关系以及如何从绝望中解脱出来获得真正的信仰。

作者介绍：

索伦·克尔凯郭尔(1813-1855)，丹麦哲学家、神学家及作家。主要著作有《非此即彼》、《论反讽概念》、《恐惧与战栗》等。

目录: 中译本导言 (张祥龙 王建军) / 001

前言 / 005

导言 / 008

第一部分 致死的疾病是绝望

A. 绝望是致死的疾病 / 013

甲、绝望是一种精神的疾病、自我的疾病。因此可以有三种形式：在绝望中并不意识到有自我（并非严格意义上的绝望）；在绝望中不要是自身；在绝望中要是自身。 / 013

乙、绝望的可能性和现实性 / 015

丙、绝望是“致死的疾病” / 019

B. 这种疾病（绝望）的普遍性 / 025

C. 这种疾病（绝望）的形式 / 033

甲、以不涉及它有无意识、而只涉及综合〔的自我〕的构成成分的方式来考虑的绝望 / 034

乙、由意识定义的绝望 / 050

第二部分 绝望是罪

A. 绝望是罪 / 093

B. 罪的持续 / 128

甲、对于其罪产生绝望之罪 / 133

乙、关于宽恕罪（冒犯）的绝望之罪 / 138

丙、肯定性地抛弃基督教之罪，宣称基督教为非真理之罪 / 152

注释 / 162

重要词语及人名的英汉对照 / 169

• • • • • (收起)

[致死的疾病](#) [下载链接1](#)

标签

克尔凯郭尔

哲学

宗教

基督教

西方哲学

神学

丹麦

存在主义

评论

谁是我精神世界的师友？刘小枫、布鲁诺、薇依、克尔凯郭尔、尼采、德里达、卡尔·巴特，etc。海德格尔、黑格尔、德勒兹、斯宾诺莎、布鲁姆、布洛赫、博尔赫斯、布朗肖、阿甘本、帕斯卡尔、列维·施特劳斯、列奥·施特劳斯、etc还不认识。罗曼·罗兰、理查·罗蒂已经离开了我。只有克尔凯郭尔，我与他越来越像。张祥龙翻译了第二部分。跟吴飞、李猛一样，这儒教徒对基督教的了解，可能比很多基督徒学者都深——除了他们并未致信之外。

翻译不咋滴，但仍能看出克尔凯郭尔的思想细致精妙。离开了宗教，离开了传统，离开了抽象的绝望的自我，仍以孤独来丈量精神。绝望是人本身中的东西，一如罹患疾病。绝望是关系错误，自身与自身，与他人的关系错误招致绝望，将全部过去当作现在来承受。在时间中，他没有未来，只有错误与罪，缺憾与责任。

嘿嘿，抱着必死的信念去看这本书啊。。先吐槽，翻译很多真的不准确，position, paradox, angst, 都不足够准确。核心观点，人是有限与无限的一个精神或自我，必须意识到自己的有限，真实地趋向于无限，并依止于上帝。除此以外的任何自我理解都是绝望的种种表现而已。SO，感觉就是只要你不信仰上帝，你在任何情况下，都是各种绝望的不同形式，不同的罪。“一位真正的信仰者就是一位恋爱者，甚至，恋爱者远不及信仰者。还有比如“科学和学术…表现的只是一种非人性的好奇心而已，而基督教…才敢于去成为自己，成为一个单独的个人”。绝望是普遍的，除了真正的或完全的基督徒，活着的人都处在某种绝望中。“人处于绝望中的情况是不罕见的，人真正不在绝望中的情况倒是罕见的，非常罕见。“对于自我的认识，有些似曾相识，中心地带

显然我是连滚带爬从那“钢丝”上下来的。等多看几本他的书之后再来看一遍吧……

绝望是致死的疾病，做了笔记也看不太明白，所以看了一小部分，最近可能看书太密集，脑子卡了。我要歇会儿。不过这样也来标记，好侮辱自己...
今天发现自己在图书馆的借阅量击败了97%的校友：)

呜呜呜呜呜呜呜呜

张祥龙的商务印书出版的译本终于出来了，今天在书店看见，不淡定^ ^

没读英文版也觉得这个译本看起来很奇怪，只能模糊get到克尔凯郭尔的点_(:3 >∠)_
不过他所说的“精神性”，“内在一致性”到底是什么呢？某些人有精神性而某些人没有么？怎样才能拥有精神性呢？这种精神性和我们日常生活中的伦理有什么样的关系呢？

希望读完能得到一点拯救真是想错了w能理性地做辩证分析也能充满激情地不断推进感性观点，真的厉害。

"能够去绝望是一个无限的优点，而存在于绝望中就不只是最糟的悲惨和不幸了。"

有一部分他想谈的大约只是知行合一。亚伯拉罕情结对他的心理创伤太过严重，他的想法因病态方才异常尖锐清晰。

第二部分羔羊哲学。“诗人式的生存是罪”，“因为它是以诗化代替存在，通过想像力去与善和真发生关系，而非就是那善与真，即在生存中努力是善的和真的。”

(很多书觉得很难读，因为翻译太TM渣了，这本也是！真让人生气。) 绝望是致死的

疾病，一旦发现了它就再也无法躲开了；我想总有一天我会了结自己的，因为只有这一条是真正的出路。P38-41，P68-71。所有危险中最大的危险，是失去自我失去自身的危险，因为它能够非常平静地在世上发生，好像它什么也不是一样，这种危险太安静。克尔凯郭尔他对这个世界和活着是持着又悲观又乐观的复杂情绪吧，精神宗教与世俗宗教差距太大了，后面关于罪的那部分我读得不太认真，因为不怎么感兴趣。

克尔凯郭尔

译文推荐。第一部分非常棒，死于死（die to death）值得讨论。

诗歌般的

处于绝望之中就意味着以一种失衡的方式处于自我与他者的关联张力之中，因而潜在地更有可能意识到这种关联。所以，当一个人的绝望越具有自身关联性时，这绝望就越被强化，人也就越痛苦，但也越有可能更清楚地意识到这绝望的真正含义，并因此而越接近拯救的可能。如果他最终意识到一切以现成性为前提的努力都无意义，并因而完全彻底地要依凭于那在自身关联中建立他的力量而成为自身的话，他就会或才会从绝望中解脱出来，获得真正的信仰。绝望可以由代表人与神，有限与无限，自我与他者之间微妙平衡的发生状态的“基督”所治愈。---序言

如果一个人最终意识到一切以现成性努力为前提的努力都无意义，并因而完全彻底地要依凭那在自身关联中建立他的力量而成为自身的话，他就会或才会从绝望中摆脱出来，获得真正的信仰。//那么，我的信仰是或要是什么呢？

2018已读24。此书乃是克氏对基督教信仰的哲学证明，其中运用了一些心理学的范畴，总体而言论证结构极为精巧严密。致死的疾病=绝望=罪=自我与他者间张力的失衡，我觉得译者在导论中将克氏的信仰进路概括为“一种非概念的中道观”相当有趣，算是儒学与基督信仰的殊途同归吗？或许吧。

怀着“请不要窥探我内心”的矛盾心理读完的

书评

纪念那个克尔凯郭尔逝世一百五十四周年系列

=====

《致死的疾病》中的两则寓言

=====

丹麦思想者克尔凯郭尔， ...

【按语：《致死的疾病：为了使人受教益和得醒悟而做的基督教心理学界说》（1849）或许可以算作存在主义的信仰告白，在此书中Soren Kierkegaard（1813-1855）以一种心理描述的方式解释了基督信仰是什么样的。此书让我惊讶的有两点：1.Kierkegaard行文上受黑格尔的影响极大：诸如...

一、“致死的疾病”：死亡与绝望

“耶稣听了，便说：“这疾病并不致死，只是为了彰显天主的光荣，并为天主之子因此受到光荣。” ——《约翰福音》

在《致死的疾病》的开端序言中，克尔凯郭尔明确地借用耶稣对拉撒路的“诊断”，说出了“这疾病并不致死”的最终裁断。然而，在这...

永远忘记不了在阅读这本书时候带给我心灵的震撼。世界都空了，但是努力在这种空里滋生出一丝丝的希望。

我依稀记得自己还曾写过一篇小说，说我到了天堂的大门，守门的天使告诉我，只有有信仰的人才能进入。然后我到处寻找我的信仰，我走过大地、淌过大河、还在繁忙的城市里，一...

读不明白这本书很正常，从书的题目开始已经翻译有误。有可能是应为京先生缺乏心理学的常识。我之所以这么气愤其实是应为我sb地买了两本，自己读不明白还送了一本给朋友。全世界都应该知道THE CONCEPT OF ANXIETY的意思是焦虑的概念 • # ¥ % % * 他花了好大力气在开头的时候说明什么...

绝望的人不一定知道自己绝望、也不一定感到痛苦。最低层次的绝望在无知的人，一心只知世俗物事；这类人没有自我意识，不认识自我的永恒性，更不知道自己陷于绝望。

另一些人意识到自己为渴望得到某些世俗物事而绝望，但仍没有自我永恒性的意识。另一些人开始意识到自我、永恒性...

致死的疾病是绝望，绝望是罪。克尔凯郭尔如是说。

对于一个真正有信仰的人来说，绝望和忧郁以及与此类似的情感都是一种罪恶。心中有上帝的人是永远不会绝望的，因为无论他陷入何等可怕的困境，他都坚信有个永生的天国在为他敞开着大门，所以他们能够单纯而幸福的生活。真羡慕...

启发指数 推荐指数 34/200 1

这本书豆瓣评分8.9，太让我意外了。要给满分！！致死的疾病到底是什么？在克尔凯郭尔眼中，是绝望。是不自知的绝望。但奇怪的是，他说这个疾病致死，又...

1.齐的致死的疾病：身体的死并非致死，真死乃精神的死。精神的死——即，绝望，不能/不愿成为自我的精神火湖。

2. “预设我”与“现实我”，以及二者关系。自我是一个什么概念？是后天由主体逐渐构建起的概念（即，“现实我”）？还是一个先验性的，被预设的概念（即，“预设...

疾病不仅是可以预防的，还是可以被制造的，因此要注意制造疾病的人，但似乎神也在创造疾病，因此不能不提防她们，但是又不能怀疑她们，因为她们是神，是可以相信和信赖的，因此不要提防她们，而是尊敬她们。这就是怀疑和尊敬她们并用，使得人感到痛苦。这就是我的痛苦的根源。...

并且这公式也是关于信仰的公式：在自身与自身的关联中，并在要成为自身的意愿中，这自我完全彻底地依止于那建立它的力量。——克尔凯郭尔《致死的疾病》
此刻，在同“他人”的直接联系中，我们具有身份（如我是一名学生，我是父母的孩子，我是他的朋友……）；我们还有从属...

几年前在短期的课程上写的，与其说论文，不如说是评论和笔记。) Kierkegaard on God and Self-formation Kierkegaard has long been regarded as one of the most religious philosopher, and his proposition of selfhood differentiated his philosophy from what is gener...

并且这公式也是关于信仰的公式：在自身与自身的关联中，并在要成为自身的意愿中，这自我完全彻底地依止于那建立它的力量。——...

这本书看得我很头疼，也可以说是痛苦，也许是翻译的原因，不习惯这种语法句式，读这本书对我绝对是一种考验，纯思辨的形式与以前读的克氏其他的著作如《恐惧与颤栗》决然不同，是另一种阅读体验。
这本书是克尔凯戈尔的重要著作，但是对于没有接触过克尔凯戈尔得人，我不建议把...

[致死的疾病](#) [下载链接1](#)